Мектеп оқушыларының 
әртүрлі деңгейдегі пәндік олимпиадалар мен
 жарыстарға қатысуын талдау
2024-2025 оқу жылы 
2тоқсан

"Викторовка ауылының жалпы орта білім беретін" коммуналды мемлекеттік мекемесі, оқыту тілі қазақша-орысша, 2024-2025оқу жылының 2 тоқсанынан бастап бір аусымда жұмыс істейді, оқушылар саны – 160, 10 оқушы даярлық тобында оқиды, 80 оқушы мектептен тегін тамақтанады, оның ішінде 1-4 сыныптан 42 оқушы, қалған  38 бала аз қамтылған отбасылардан. 
Мұғалімдер саны-  34:
·   3 мұғалім магистр,
·  жоғары білімммен 26,
·  орта біліммен 5 мұғалім,
·  оның ішінде аудан бойынша 1 педагог-шебер,
·  5 мұғалім педагог-зерттеуші санатымен, 
· 12 педагог-эксперт,
·  12 мұғалім педагог-модератор.
 Мектеп директоры: Хамзина Сымбат Серикбаевна, 
Оқу ісі жөніндегі орынбасарлары: Сандыбаева Айнур Саябековна мен Исаева Бану Жұмабаевна,
 Тәрбие ісінің орынбасарлары Даниярова Гульмира Дулатовна мен Мамилина Анар Бағланбековна. 
Мектепте волейбол футбол, туризм, қазақша күрес, тенис секциялары жұмыс жасайды, жетекшілері дене шынықтыру мұғалімдері Бирюков Сергей Николаевич, Данияров Дархан Иржанұлы, Төлепбергенов Нуркен Ғалымтаевич.
2 тоқсанның жетістіктері:
«Моя малая Родина» атты байқауында 3 орын иеленген 10сынып оқушысы Чемезова Екатерина, Жетекшісі: Лазутин А.В. 
Орыс тілі мен әдебиеті пәнінен 10 сынып оқушысы Чемезова Екатерина «Әдебиеттік парад» байқауына қатысып жүлделі 2 орынға ие болды Жетекшісі орыс тілі мен әдебиеті пәнінің мұғалімі: Биркова Н.Н.
Қазақ тілі мен әдебиеті пәнінен 9 сынып оқушысы Горбунова Мария «Әдебиеттік парад» байқауына қатысып жүлделі 3 орынға ие болды Жетекшісі қазақ тілі мен әдебиеті пәнінің мұғалімі: Садуова А.Ж.

Республикалық «Алтын сақа» математикалық олимпиадасының аудандық/қалалық кезеңінің 2 орын жүлдегері 3 сынып оқушысы Бирюков Александр.
Өзге ұлт оқушылары арасында қазақ тілінен 5-10 сынып оқушыларына арналған «Тіл-тәуелсіздік тұғыры» олимпиадасының  қатысушысы 5б сынып оқушысы Евсеенко Артем сертификатпен марапатталды, жетекшісі: қазақ тілі мен әдебиет пәнінің мұғалімі: Нагуманова Б.С.
Өзге ұлт оқушылары арасында қазақ тілінен 5-10 сынып оқушыларына арналған «Тіл-тәуелсіздік тұғыры» олимпиадасының  қатысушысы 5б сынып оқушысы Леонов Эльдар сертификатпен марапатталды, жетекшісі: қазақ тілі мен әдебиет пәнінің мұғалімі: Нагуманова Б.С.
Өзге ұлт оқушылары арасында қазақ тілінен 5-10 сынып оқушыларына арналған «Тіл-тәуелсіздік тұғыры» олимпиадасының  қатысушысы 6б сынып оқушысы Денисова Василиса сертификатпен марапатталды, жетекшісі: қазақ тілі мен әдебиет пәнінің мұғалімі: Нагуманова Б.С.
Өзге ұлт оқушылары арасында қазақ тілінен 5-10 сынып оқушыларына арналған «Тіл-тәуелсіздік тұғыры» олимпиадасының  қатысушысы 6б сынып оқушысы Авдонина Дарья сертификатпен марапатталды, жетекшісі: қазақ тілі мен әдебиет пәнінің мұғалімі: Нагуманова Б.С.
 20-25 қараша аралығанда Жалпы білім беретін мектептерге «Ақбота» зияткерлік олимпиадаға қатысып жүлделі орын алған оқушылар: 
1а сынып оқушысы Шалқарбай Арлан 3-ші дәрежелі Диплом
1а сынып оқушысы Сандыбаева Айзере 2-ші дәрежелі Диплом
1а сынып оқушысы Жандарбек Бейбарыс 2-ші дәрежелі Диплом
1б сынып оқушысы Данилова Снежана 1-ші дәрежелі Диплом
1б сынып оқушысы Серикжанова Дильназ 1-ші дәрежелі Диплом
1б сынып оқушысы Сыздыкова Айлин 1-ші дәрежелі Диплом
2б сынып оқушысы Кабдрахманова Дарина 3-ші дәрежелі Диплом
2б сынып оқушысы Данилов Наиль 1-ші дәрежелі Диплом
2б сынып оқушысы Слюсарь Константин 2-ші дәрежелі Диплом
2б сынып оқушысы Гончарова Ульяна 1-ші дәрежелі Диплом
2б сынып оқушысы Жұмабай Рамазан 1-ші дәрежелі Диплом
3б сынып оқушысы Корнеевец Артем 2-ші дәрежелі Диплом
3б сынып оқушысы Бирюков Александр 2-ші дәрежелі Диплом
5а сынып оқушысы Жандарбек Айбарыс  1-ші дәрежелі Диплом
5а сынып оқушысы Хабидан Ғиса  1-ші дәрежелі Диплом
5б сынып оқушысы Леонов Эльдар  1-ші дәрежелі Диплом
5б сынып оқушысы Сукачева Злата  1-ші дәрежелі Диплом
6б сынып оқушысы Авдонина Дарья  2-ші дәрежелі Диплом
6б сынып оқушысы Денисова Василиса  2-ші дәрежелі Диплом
6б сынып оқушысы Ғали Шыңғыс  2-ші дәрежелі Диплом
6б сынып оқушысы Данияр Асанәлі  2-ші дәрежелі Диплом
6б сынып оқушысы Рубец Антон  2-ші дәрежелі Диплом
6б сынып оқушысы Гисс Ксения  2-ші дәрежелі Диплом
6б сынып оқушысы Пономарева Аника  2-ші дәрежелі Диплом
6б сынып оқушысы Ушмугина Милана  2-ші дәрежелі Диплом
6б сынып оқушысы Сандыбаев Тамерлан 3-ші дәрежелі Диплом
8а сынып оқушысы Муканов Алмас 1-ші дәрежелі Диплом
8а сынып оқушысы Сыздыкова Ясмин 1-ші дәрежелі Диплом
8б сынып оқушысы Бирюкова Дарья 2-ші дәрежелі Диплом
9б сынып оқушысы Сукачев Станислав 2-ші дәрежелі Диплом
10б сынып оқушысы Данилова Диляра 3-ші дәрежелі Диплом
Мектеп мұғалімдері мен оқушылары олимпиадалар мен жарыстарға белсене қатысып жүреді:
Аудандық «Лингвистика» бойынша олимпиадаға қатысып 3орын дипломымен  9 сынып оқушысы Сукачев Станислав марапатталды, Жетекшілері: тіл мұғалімдері.
Аудандық «Әдебиет қаһарманының шеруі» атты байқауында 3 орын иеленген 9 сынып оқушысы Горбунова Мирия, Мұғалімі Садуова А.Ж. 
Қазақстанның барлық аймағындағы ауыл мектептерін қолдауға бағытталған Қазақстандық кәсәпкерлердің әлеуметтік-білім беру жобасы, «Айқанат» олимпиадасының 2-ші кезеңіне 8а сынып оқушысы Муканов Алмас өтті.
  6-11желтоқсан аралығында 5-6, 7-8, 9-11 сынып оқушылары Республикалық олимпиадасының аудандық турына қатысып жүлделі орындарға ие болды, олар:
Қазақтстан тарихы пәнінен 5 сынып оқушысы Жандарбек Айбарыс 3 орын Мұғалімі: Дариярова Г.Д.
Физика пәнінен 2 орын 7 сынып оқушысы Наурызбай Ералы мұғалімі Сандыбаева А,С;
Орыс тілі мен әдебиеттен 3 орын алған 8 сынып оқушысы Азаматқызы Роза, 10 сынып оқушысы Чемезова Екатерина 3 орын иеленді Мұғалімі Бирюкова Н.Н;
Орыс тілі мен әдебиеті орыс сыныптарда 3 орын алған 8 сынып оқушысы Денисов Ярослав  8 сынып оқушысы 3 орын,  Умербек Аяжан 7 сынып 2 орын, Евсеенко Артемт 5б сынып оқушысы2 орын алды: Мұғалімі Терзиди М.Д;
Қазақ тілі мен Әдебиетінен 2 орын алған 8 сынып оқушысы Хабидан Аружан Мұғалімі Қабдрахманова А.А;
Қазақстан тарихынан Бирюкова Дарья  2 орын, Сыздыкова Ясмин 3 орын алды мұғалімі Лазутин А.В; 
Құқық негіздерінен 3 орын алған 10 сынып оқушысы Серикжанов Турғанжан мұғалімі Лазутин А.В;
Ағылшын тілінен 8 сынып оқушысы Шитц Артем 2орын алды Мұғалімі Мамилина А.Б;
Билогия пәнінен 11 сынып оқушысы Бауыржан Рухия 3 орын алды мұғалімі Сыздыкова Г.Д.
Қазақ тілі мен әдебиеті пәнінен 3 орын алған 5а сынып оқушысы, Хавдалғалам Перизат Мұғалімі: Кабдрахманова А.А
Орыс тілі мен әдебиеті пәнінен 3 орын алған 6б сынып оқушысы Пономарева Аника, Мұғалімі: Бирюкова Н.Н
Жаратылыстану пәні бойынша 3 орын Хабидан Ғиса алған 5а сынып оқушысы, Мұғалімі: Абылхаева Ж.Г.
 Орыс тілі мен әдебиеті пәнінен 3 орын алған 6б сынып оқушысы Денисова Василиса, Мұғалімі: Бирюкова Н.Н
Қазақ тілі мен әдебиеті пәнінен 3 орын алған 6а сынып оқушысы Аманкелсін Перизат, Мұғалімі: Нагуманова Б.С.
Ағылшын тілінен 6б сынып оқушысы Авдонина Дарья 2орын алды Мұғалімі Оспанова Л.А.
«Мен табиғатты танып білемін» Облыстық зерттеу байқауының аудандық кезеңінде «Табиғатты жүрегіңмен сезін» номинациясы бойынша жеңімпазы 10сынып оқушысы Чемезова Екатерина марапатталды, Жетекшісі: Сергазина Қ.Ж.
«Мен табиғатты танып білемін» Облыстық зерттеу байқауының аудандық кезеңінде «Мен қоршаған әлем-таңғажайып әлем» номинациясы бойынша жүлделі орын иегері 9сынып оқушысы Сукачев Станислав марапатталды, Жетекшісі: Сергазина Қ.Ж.
«Дәстүр мұрагерлері» аудандық көрме-байқауында «Халық өнері- дәстүрлі ойыншық жасау» номинациясы бойынша  1 орынды иеленгені үшін 9 сынып оқушысы Гончарова Алина марапатталды, Жетекшісі: Сергазина Қ.Ж. 
«Дәстүр мұрагерлері» аудандық көрме-байқауында «Дәстүрлі қолөнер бойынша үздік шебер-кесте» номинациясы бойынша  1 орынды иеленгені үшін 8 сынып оқушысы Бирюкова Дарья марапатталды, Жетекшісі: Сергазина Қ.Ж. 
«Дәстүр мұрагерлері» аудандық көрме-байқауында «Дәстүрлі қолөнер бойынша үздік шебер-бисертоқу» номинациясы бойынша  2 орынды иеленгені үшін 8 сынып оқушысы Сыздыкова Ясмин марапатталды, Жетекшісі: Сергазина Қ.Ж. 
«Дәстүр мұрагерлері» аудандық көрме-байқауында «Халық өнері -ағаш ою» номинациясы бойынша  3 орынды иеленгені үшін 8 сынып оқушысы Верник Никита марапатталды, Жетекшісі: Федоров И.Н. 
«Дәстүр мұрагерлері» аудандық көрме-байқауында «Халық өнері -ағаш ою» номинациясы бойынша  1 орынды иеленгені үшін 6сынып оқушысы Кириловский Роман марапатталды, Жетекшісі: Федоров И.Н. 
«Дәстүр мұрагерлері» аудандық көрме-байқауында «Халық өнері -ағаш ою» номинациясы бойынша  2 орынды иеленгені үшін 8сынып оқушысы Надыркулов Андрей марапатталды, Жетекшісі: Федоров И.Н. 
«Дәстүр мұрагерлері» аудандық көрме-байқауында «Халық өнері -ағаш ою» номинациясы бойынша  2 орынды иеленгені үшін 9сынып оқушысы Сукачев Станислав марапатталды, Жетекшісі: Федоров И.Н. 
Қорытындылар:
Әртүрлі сыныптар мен параллельдерден көптеген оқушылар мектептік, аудандық, республикалық деңгейдегі олимпиадалар мен жарыстарға қатысты.
Жарыстар өткізілген пәндердің кең ауқымы оқушылардың кең қызығушылықтары мен қабілеттерін көрсетеді. Оқушылардың жоғары нәтижелері олардың жоғары деңгейде дайындықтан өткенін және жоғары мотивацияға ие екенін дәлелдейді.
Әртүрлі пәндер бойынша (орыс тілі, әдебиет, математика, физика, тарих, география және т.б.) олимпиадаларға қатысу жеке тұлғаның жан-жақты дамуына ықпал етеді. 
Шығармашылық байқауларға (эссе, зерттеу жобалары, қолөнер) қатысу оқушылардың шығармашылық қабілеттерін дамытуға ықпал етеді.
Берілген мәліметтерді талдау нәтижесінде Викторовка орта мектебі олимпиада қозғалысын ұйымдастыруда үлкен жетістіктерге жеткен деген қорытындыға келуге болады. Оқушылардың жоғары нәтижелері педагогикалық ұжымның тиімді жұмысының және балалардың таланттарын дамыту үшін жағдай жасаудың дәлелі болып табылады. Олимпиада қозғалысын одан әрі дамыту білім сапасын арттыруға және жан-жақты дамыған тұлғаларды тәрбиелеуге ықпал етеді.



















