
Құрметті балалар, құрметті ата-аналар!
2025 жылдың қаңтар айынан бастап мектепте "111" байланыс орталығына кіру үшін QR-кодтар енгізілді, олар ҚР Бала құқықтары жөніндегі уәкілімен бірлесіп енгізілді.
Орталық отбасы, әйелдер мен балалардың құқықтарын қорғауда құқықтық, ұйымдастырушылық және психологиялық көмек көрсетеді.
Енді "111" нөміріне қоңырау шалудан басқа, балалар мен олардың ата-аналары QR кодтары арқылы сұраныстар жібере алады. Олар мектепте балалар мен жасөспірімдерге қол жетімді жерлерде орналасқан. Бұл жаңалық көмек алудың ыңғайлылығы мен қолжетімділігін арттыруға бағытталған.
QR кодтары балалардың сұрақтары мен сұрауларына жедел жауап беруге ықпал ететін қажетті ақпарат пен көмекті тез және жасырын түрде алуға мүмкіндік береді.
Есіңізде болсын, сіз жалғыз емессіз!
Көмек сұрау жақсы!











Дорогие ребята, уважаемые родители!
С января 2025 года в школе введены QR-коды для доступа к контакт-центру «111», которые внедрены совместно с Уполномоченным по правам ребёнка РК.
Центр предоставляет правовую, организационную и психологическую помощь в защите прав семьи, женщин и детей.
Теперь, помимо возможности звонить на номер «111», дети и их родители могут отправлять запросы через QR-коды. Они размещены в школе в доступных для детей и подростков местах. Это нововведение направлено на повышение удобства и доступности получения помощи.
QR-коды позволяют быстро и анонимно получать необходимую информацию и помощь, что способствует оперативной реакции на вопросы и запросы детей.
Помните, что вы не один!
Просить помощь – это нормально!
